
 

	
	
	

PV adopté lors de la séance du 23.11.2023 

	
	
	

Commission d’établissement des Bergières 

Séance du jeudi 28 septembre 2023, à 18h00 

A la bibliothèque du collège 
 
 
Parents :  Sylvain Frochaux, Sara Gerber, Morgane Torras 
Professionnels :  Dario Adjaho, Catherine Balmer, Roxane Nicod, Florian Stutz 
  
Organisations :  Jean-Paul Bittar 
  
Autorités politiques :  Valéry Beaud 
 
Excusés/absents : Nicolas Alonso, Coralie Beerens, Magalie Crausaz Mottier, Floriane 

Grandjean Lüthi, Nadir Habibo, Adrien Romedenne, Yohana Ruffiner 
 
Maman observatrice : Hanna Cheseaux 
 

Ordre du jour   

1. Ouverture de la séance 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Validation du PV du 15.06.2023 
4. Nouvelle identité visuelle des CET 
5. Retour sur la visite des nouveaux élèves 
6. Budget 
7. Séance de coordination des présidentes et présidents du 5 octobre 2023 
8. Dossiers en cours à clôturer ou GT à créer  

- Signalétique et environnement scolaire 
- Soirée écrans 
- Visions d'avenir 
- Sondage élèves pré COVID 

9. Composition de la CET 
10. Repas de la CET (cadeau départ pour Mélanie Blanc ?) 
11. Date de la prochaine séance 
12. Divers et propositions individuelles 
 

1. Ouverture de la séance 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté. 

3. Validation du PV du 15.06.2023 
Le PV est adopté à l’unanimité. 

4. Nouvelle identité visuelle des CET 
Personne de notre CET n’a pu se rendre à la séance en juin. Sara Gerber annonce que le but était 
d’uniformiser un peu les logos des différentes CET. 
 
Morgane Torras nous annonce que la variante numéro 4 est celle qui a été retenue et nous montre les images 
correspondantes. 
 
Valéry Beaud nous explique que si on a besoin de cette identité ou de ces logos, nous pouvons les demander 
à Mme de Pietro, en attendant qu’on les reçoive définitivement. 



 

 
 
 
 
 
 

5. Retour sur la visite des nouveaux élèves 
Catherine Balmer dit que cela s’est très bien passé et qu’on a été victime de notre succès. La plupart des 
visites ont commencé depuis l’Espace 44 mais nous pensons qu’il serait judicieux d’en faire partir  depuis le 
bâtiment C. Cela permettrait de répartir le monde. Afin de mettre cela en place, il serait bien d’avoir plus de 
personnes pour nous prêter main forte. On pourrait regarder soit parmi les membres de la CET soit parmi les 
enseignants qui ne sont pas maîtres de classe. En tout cas, il serait bien d’avoir un membre de la CET en haut 
et en bas, pour faire l’accueil. 
 
Dario Adjaho dit que lui avait la double casquette de membre de la CET et enseignant et qu’il peut donc 
s’adapter en fonction des besoins sur le moment. 
 
Sara Gerber dit que parfois l’attente était aussi due au fait que les groupes n’étaient pas assez complets pour 
partir. 
 
Catherine Balmer dit que la présentation de l’Espace 44 était l’endroit où il fallait attendre le plus. 
 

6. Budget 
Morgane Torras annonce qu’il reste 386,80 CHF dans notre budget jusqu’à la fin de l’année civile. Nous 
regarderons comment l’utiliser en fonction des différents projets de la CET dont nous parlerons plus tard. 

7. Séance de coordination des présidentes et présidents du 5 octobre 2023 
Morgane Torras ne peut pas y aller mais Sara Gerber et Sylvain Frochaux se proposent pour y aller. Ils 
s’arrangeront entre eux pour décider de la personne qui s’y rendra. 

8. Dossiers en cours à clôturer ou GT à créer  
a. Signalétique et environnement scolaire 

Valéry Beaud dit que ce point et le groupe « sondage pré-COVID » se recoupent. Il propose donc de les traiter 
en commun. Plusieurs membres de ce groupe ne font maintenant plus partie de la CET. 
Valéry Beaud nous tient au courant de ce qu’il s’est passé ce matin-même, concernant la placette des 
Bergières : le projet a suivi son cours et l’inauguration des travaux aura lieu en octobre. Il propose qu’un 
nouveau groupe de travail soit créé pour parler de tout cela. 
Deux points ont été discutés lors de la réunion du matin-même 

1. Réouverture du terrain de foot : il a été discuté de mieux fermer ce terrain, tout en permettant de 
l’ouvrir pour certaines situations, à l’aide d’une clé. C’est donc un bon compromis qui a été trouvé. 

2. Réaménagements : remise en état de la partie sableuse du terrain, qui servait avant au lancé du poids, 
replanter des tables, installer une structure de type « BoxUp ». Le but est de rapidement donner envie 
aux gens de venir. 
 

 Il serait bien maintenant qu’on ait un groupe de travail pour parler de tout ça et continuer à améliorer ces 
aménagements. Sylvain Frochaux, Sara Gerber et Dario Adjaho sont motivés à s’ajouter à Jean-Paul Bittar 
et Valéry Beaud pour ce groupe de travail, appelé « GT aménagements extérieurs ». Ils se retrouveront 
probablement en novembre afin d’en discuter, lors d’une première séance. Valéry Beaud sera responsable 
de ce groupe de travail. 

Concernant la signalétique, Jean-Paul Bittar dit qu’on va continuer à se manifester pour obtenir une 
signalétique plus claire, notamment pour indiquer où se trouvent les salles de gym, l’Espace 44 etc… Il va 
insister auprès de Mme de Pietro pour avoir au moins quelque chose de provisoire. 
Morgane Torras propose que la CET appuie la demande afin d’obtenir un changement. 
Valéry Beaud précise qu’il est important de ne pas utiliser le terme « signalétique » dans ce courrier, afin de 
ne pas embrouiller les gens. 
 

b. Soirée écrans 
Catherine Balmer explique comment s’était déroulée cette soirée, qui a eu lieu il y a environ 6-7 ans.  
Nous n’estimons pas nécessaire de relancer cela car c’était une soirée unique et que ce thème est également 
traité lors de la réunion des parents 8P. 
 
 



 

 
 
 
 
 

c. Visions d'avenir 
Nous sommes tous d’accord que si cette soirée est réitérée, il est nécessaire d’en changer la forme. 
Sara Gerber propose que cela ait lieu lors du temps scolaire, comme par exemple lors de la formation 
générale. 
Dario Adjaho précise que le problème est que les professionnels travaillent durant la journée, ce qui 
compliquerait l’organisation. 
Sylvain Frochaux dit qu’il est important de se questionner sur la pertinence de réitérer cette soirée, sachant 
qu’il existe également le salon des métiers, qui est déjà bien complet. Le mieux serait de savoir ce que les 
élèves souhaiteraient. 
La question est aussi de savoir quel est le bon public cible entre les 9 à 11. Dario Adjaho dit que ce qui est 
dommage c’est que ceux qui en auraient le plus besoin ne viennent pas. Par contre, d’après lui, les 9ème sont 
un bon public car ils se posent beaucoup de questions. Le bon timing serait peut-être le printemps en 9ème, 
afin qu’ils puissent déjà se projeter pour leur stage de 10ème. Il pense que cette soirée a du sens et est 
complémentaire au salon des métiers car il y a plus de proximité. 
Sara Gerber propose que des jeunes qui suivent des formations comme à l’ETML par exemple, viennent en 
classe parler aux élèves, dans le cadre de leur formation. 
Dario Adjaho dit que c’est une bonne idée car c’est quelque chose de très concret pour les élèves, ils arrivent 
à bien se projeter. Il précise que parfois ce sont des anciens élèves de nos enseignants qui viennent. La CET 
pourrait en effet contacter ces écoles afin de les faire venir. Cela pourrait éventuellement avoir lieu en fin 
d’année de 9ème, lors des semaines où il y a moins de travail. 
Morgane Torras et Catherine Balmer proposent de créer un groupe de travail. Roxane Nicod propose d’aider 
mais elle ajoute qu’elle ne fera bientôt plus partie de la CET. 
Sara Gerber propose de créer également un réseau sur papier avec les coordonnées de certains commerçants 
etc… Cette liste pourrait être donnée aux élèves qui recherchent des coordonnées. Nous allons contacter 
Virgine Huguet pour lui en parler. 
 
 

d. Sondage élèves pré COVID 
Morgane Torras demande où en étaient les propositions des élèves issues de ce sondage qui n’avaient pas 
été gardées. 
Valéry Beaud répond qu’une part des demandes étaient difficilement réalisables et que d’autres ont déjà prises 
en compte ou réalisées. Il dit que nous pourrions ressortir ces résultats pour les analyser mais que depuis, la 
majorité des élèves ne sont plus chez nous, ce qui est dommage. Est-ce donc utile de déployer autant 
d’énergie ? 
Dario Adjaho dit que le GT pourrait relire brièvement ces résultats afin de voir si certaines choses en ressortent. 
Il ajoute que certaines demandes, telles que les tables ou les poubelles, ont déjà été prises en compte. 
Florian Stutz dit qu’il va en discuter avec le conseil des élèves et qu’il nous donnera plus de détails des 
demandes actuelles des élèves de 7-8. Il nous fera un retour lors de la prochaine séance. 

9. Composition de la CET 
 
Quart parents : Mme Cheseaux se propose pour rejoindre le quart-parents. Elle est élue à l’unanimité. 
Quart professionnel : Catherine Balmer, Dario Adjaho et Roxane Nicod parleront de la CET dans les SDM afin 
de trouver d’éventuels nouveaux membres. 
Quart politique : Magali Crausaz arrête la CET et sera remplacée par Manon Zecca. 
Quart associatif : Adrien Romedenne n’étant pas revenu depuis très longtemps, Morgane Torras va le 
recontacter afin de savoir s’il est toujours intéressé. Nous allons également voir pour recontacter d’autres 
associations. Dario Adjaho va nous transmettre une liste d’associations qu’il avait contactées à l’époque. 

10. Repas de la CET 
Mélanie Blanc Rossi proposait de faire un repas de la CET (avec les anciens également). Nous pourrions 
utiliser le budget pour ce repas. Ce souper aura lieu à l’issue de la prochaine séance.  

11. Date de la prochaine séance 
La date de la prochaine séance est fixée au jeudi 23 novembre à 18h00 à la bibliothèque des Bergières. 

12. Divers et propositions individuelles 
 

a. Dégrappage du 7 octobre 
Jean-Paul Bittar demande que tous les enseignants fassent de la publicité pour l’inauguration des 
travaux de la CET, auprès des élèves.  



 

 
 
 
 
 
Dario Adjaho dit qu’il va demander à la secrétaire de faire un communiqué aux maîtres de classe 
afin de transmettre cette information. 
b. Parascolaire 
Jean-Paul Bittar annonce qu’il ne travaille plus pour le parascolaire des Bergières. Il y aura donc 
un nouveau responsable du parascolaire aux Bergières. 
c. Communications 
Sylvain Frochaux dit qu’il a été étonné de la quantité d’informations, flyer etc… transmis aux 
élèves en début d’année. Il se demande s’il n’est pas possible de communiquer par mail. Dans 
son établissement, cela se fait. 
Lors des dernières séances de la CET, nous avions conclu que cela n’était pas possible, dû aux 
serveurs informatiques. Nous nous renseignerons malgré tout afin d’essayer de trouver une 
meilleure manière de communiquer et nous en rediscuterons lors de notre prochaine séance. 
d. Panier de basket 
Sylvain Frochaux demande s’il est possible de réparer le filet du panier de basket. Jean-Paul Bittar 
dit qu’il faudrait contacter Petra Meyer. Morgane Torras lui écrira au nom de la CET. 

La séance est levée à 19h45. 

N.B. : signature liste de présence 
Roxane Nicod 
Secrétaire 

 
Lausanne, le 28 septembre 2023  
Copie à SEPCET@lausanne.ch 
Annexe(s) : aucune	


